Selvevaluering og opfølgningsplan
Udvikling på KG - faglig og pædagogisk m.m. 2023-24

Som et led i kvalitetsudviklingen skal skolen fastlægge nogle indsatsområder, som får særligt fokus i det pågældende år. Det er helt naturligt (og krævet), at samle op på dette. Ligesom der skal lægges nye indsatsområder frem for det kommende skoleår. 
Indsatsområder
For skoleåret 2023/24 fastlagde vi følgende fire indsatsområder, som står centralt i skolens udviklingsarbejde.
Pædagogisk felt:
· Fællesskab 
Vi vil sikre trygge rammer, have fokus på IT og mobilbrug og med tydelig klasserumsledelse skabe betingelser for faglig og social trivsel i undervisningen. Vi vil undervise om fællesskaber og venskaber, og et udvalg vil arbejde med udsmykning og indretning, der understøtter god trivsel i fritiden.
· Motivation 
Vi vil have fokus på studieaktivitet og motivation i klasserne og for den enkelte elev. Vi vil have tidlige indsatser mod fravær, arbejde for at minimere frafald og have fokus på den enkelte elev studieaktivitet. Der vil være særlige tiltag og indsatser, der målrettet understøtter elevernes motivation.

Værdimæssigt felt:
· GT-maraton 
Formålet med GT-½-maraton er at få det historiske overblik. Mange bibellæsere kan godt nævne personer, begivenheder og steder i GT, men ikke sætte det i rækkefølge, og dermed mister man overblikket og den frelseshistoriske sammenhæng.
I en tid, hvor mange kæmper med fordybelse, koncentration og bibellæsning, er det godt at kunne give dem et tilbud, der kan styrke fundamentet for elevernes tro.

· Sang- og musiktradition i fokus
På KG vil vi fortsat have et musikmiljø, hvor alle små og store talenter får mulighed for at udvikle deres evner og vokse med opgaven.
Vi vil gerne se flere forskellige elever optræde, f.eks. til en cafeaften, med det, de har øvet i forbindelse med musikundervisningen.
Storekor og Lillekor bidrager til at styrke sang- og musiklivet på skolen, og de skal fortsat støttes. Der er også et element af åndelig dannelse i sang: vi synger om det, vi tror, og vi tror på det, vi synger.


Lidt mere bredt om det pædagogisk/faglige miljø:
a. Vi har indtil nu haft 2 spændende kurser om hhv. digital dannelse og seksualitet. Der er planlagt et kursus et samarbejde med RG om kunstig intelligens og AI samt en pædagogisk eftermiddag med Christian Hjortkær om ungdomskultur, jf. hans bog ”Utilstrækkelig”.
b. På de fleste PR-møder er der punkter til pædagogisk eftertanke og udfordring. Det er muligt for alle lærere, at byde ind med punkter til dagsordenen 
c. Vi arbejder målbevidst på at få nye lærere gennem pædagogikum. Dette skoleår er SH og BD i pædagogikum. 
d. Vi har PU (pædagogisk udvalg med 2 lærere foruden rektor), som har det overordnede ansvar for den pædagogiske linje på skolen.           
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